



МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ
ШУМАРСТВА И ВОДОПРИВРЕДЕ
-Управа за ветерину-
Број: 002312919 2024 14841 001 000 000 001
Датум: 01.08.2024. године
Београд

ПЛАН
спровођења мониторинга ефикасности оралне вакцинације лисица и других дивљих
месоједа против беснила у Републици Србији

Овим Планом ближе се дефинише начин и поступање приликом узимања и достављања узорака циљних животиња на лабораторијско испитивања на беснило, а у складу са Правилником о утврђивању Програма мера здравствене заштите животиња за 2024. годину ("Сл.гласник РС", број: 21/2024), (у даљем тексту: Програм мера), Дијагностичким приручником (број: 323-02-09332/2010-05 од 17.11.2010. године) и препорукама Светске здравствене организације (WHO) и Светске организације за здравље животиња (WOAH).

Мониторинг ће се спроводити, у периоду од 01.08.2024. године, односно након истека најмање 21 дан од завршетка пролећне кампање оралне вакцинације лисица и других дивљих месоједа против беснила на подручју РС, до почетка пролећне кампање у 2025. години. Узорковање се неће вршити само у време спровођења јесење кампање оралне вакцинације и у периоду од три недеље (21 дан) након завршетка вакцинације на датом подручју.

Имајући у виду да орална вакцинација лисица и других дивљих месоједа захтева дугорочан мониторинг заснован на испитивању одстрелених лисица, као и угинулих лисица и других дивљих месоједа (у даљем тексту: циљне животиње), испитаће се одређени број циљних животиња из свих подручја где је спроведена вакцинација и то 4 животиња на 100 км² годишње.

Преглед одређеног броја узорака циљних животиња ради контроле имунолошког статуса, извршиће се према плану Министарства из Прилога 2. овог Плана.

У циљу успешне контроле ефикасности оралне вакцинације вршиће се појачан одстрел лисица на територији где је спроведена вакцинација као и претрага терена где ће се све нађене лисице и други дивљи месоједи који су угинули или настрадали у саобраћају узорковати и послати на дијагностичка испитивања.

Правна лица која се баве ловством, односно корисници ловишта, дужни су да најкасније 48 часова пре почетка лова пријаве лов надлежном ветеринарском инспектору, као и надлежном ветеринарском институту на територији на којој се врши одстрел лисица и других дивљих месоједа. Број одстрелених лисица по ловишту мора бити у складу Прилогом 2. овог Плана.

Сваки узорак мора бити прописно упакован у ПВЦ водоотпорну врећу и као такав достављен на преглед уз пратећу документацију „Образац за слање циљних животиња на лабораторијско испитивање на беснило“ (у даљем тексту: Образац) Прилог 1. овог Плана. Образац попуњава лице које је извршило одстрел, односно одговорно лице у ловишту.